



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/10292.**

Benyújtás dátuma: **2020-04-27 14:04**

Parlex azonosító: **1DRPMLU10001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Hajdu László (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Palkovics László, innovációért és technológiáért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mentesülhetnének-e az idegenvezetők is a KATA fizetés kötelezettsége alól?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

„A turizmusnak kampó” – jelentette ki a miniszterelnök nemrégiben és ebben a kérdésben tökéletesen egyet kell értenem vele. Fontosak tehát a koronavírus világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges azonnali intézkedésekről szóló 47/2020. (III. 18.) és 61/2020 (III. 23) kormányrendeletek, valamint az utóbbit módosító 68/2020. (III. 26) kormányrendelet, amelyek egyebek között a turizmussal összefüggő ágazatok közteherviselési kötelezettségeit mérséklék. Sajnos azonban – talán adminisztratív hiba következtében – a kiegészítések a TEÁOR és TESZOR 79-es tevékenységcsoport (utazásközvetítés, utazásszervezés, egyéb foglalkozás) alá tartozó tevékenység esetében csak az egyéni vállalkozók, társas vállalkozások adó- és járulék terheinek csökkentését teszik lehetővé.

Az idegenvezetők (TEÁOR 7991 – egyéb foglalkozások – idegenvezetés) döntő többsége azonban a foglalkozás sajátosságai miatt a kisadózó vállalkozások tételes adójának (KATA) hatálya alá tartozó egyéni vállalkozóként végzi tevékenységét. Mármost, ha van foglalkozás, amelynek a turizmussal összefüggésben – a miniszterelnök szavaival élve – szintén kampó, az idegenvezetőké biztosan ilyen. A vírus megjelenésével ők voltak az elsők, akiknek megbízásait teljes egészükben lemondták. Ráadásul az e foglalkozást főtevékenységként végzőknek jellemzően az év 6-7 hónapja alatt (április-október) kell egész éves jövedelmüket megkeresniük, márpedig ebben az évben nem csak a szezonban nem tudnak dolgozni, de még ha a vírus tetőzését követően a turizmus lassan újra el is indul, nekik a holtszezonban már nem lesz lehetőségük bevétel szerzésére.

Kérdezem ezért miniszter urat:

Lát-e lehetőséget a kétségbeejtő helyzetben lévő idegenvezetők számára mentességet biztosítani a KATA alól, ahogyan ez sok olyan szakma (fodrász, taxi, egészségmegőrzés stb.) esetében is megtörtént, amelynek művelői gyakorlatilag a kijárási korlátozás bevezetéséig, sőt, sok esetben még utána is gyakorolni tudták foglalkozásukat?

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2020. április 27.

Tisztelettel:

Hajdu László

Demokratikus Koalíció